

实行监管架构改革,对内设机构重新进行职责划分和编制调整

# 银监会简政放权强化事中事后监管

新华社北京1月20日电 (记者李延霞 苏雪燕)中国银监会20日宣布实行监管架构改革,对内设机构重新进行职责划分和编制调整,同时精减下放行政权力,强化事中事后监管。

此次监管架构改革的一大特点就是强化监管主业,将有限的机构和人员编制向前台监管部门倾斜,调整后内设22个部门中,监管部门由11个增加到17个,占部门总数的77.3%。

具体来看,改革的主要内容包括:撤销2个部门(培训中心、信息中心),设立城市商业银行监管部,专司对城市商业银行、城市信用社和民营银行的监管职责;设立信托监督管理部,专司对信托业金融机构的监管职责。改造3个部门(统计部、银行业案件稽查局、融资性担保业务工作部),设立审慎规制局,牵头非现场监管工作,统一负责银行业审慎经营各项规则制定;

设立现场检查局,负责全国性银行业金融机构现场检查;设立银行业普惠金融工作部,牵头推进银行业普惠金融工作。

此外,改变以往的序号制,按监管职责内容命名各机构监管部。银行监管一部为大型商业银行监管部;银行监管二部为全国股份制商业银行监管部;银行监管三部为外资银行监管部;银行监管四部为政策性银行监管部;合作金

融机构监管部为农村中小金融机构监管部。

精减下放行政权力是此次监管架构改革的重点。对于全国性机构,主要由总会各机构监管部门承担风险监管主体责任,派出机构负相应监管协助责任;对于地方性机构,总会仅对法人机构的新设筹建、市场退出、重组改制和破产重整进行审批,其他市场准入权力下放给银监局,并

由注册所在地派出机构承担风险监管主体责任,总会相应监管部门负指导责任。

银监会有关负责人表示,此次监管架构改革将统筹有序推进,并设有一个月的过渡期。过渡期内,各相关部门按照原有分工,继续履行与有关部委沟通联系、受理市场准入事项等职责,做到对内无缝衔接,对外无感觉过渡。

产能过剩  
房企将淡出大开发模式

新华社北京1月20日新媒体专电 (记者梁倩)  
“房地产行业现阶段有近6亿平方米的待售库存,已面临产能过剩。巨大的社会总库存量给房企带来的压力比想象中更为猛烈。”全国工商联房地产商会名誉会长聂梅生在19日举行的“中国房地产投融资新论坛”上对众房企做出上述预警。

对此,万科北京区域首席执行官毛大庆也认为,消化巨大的社会总库存,是中国房地产发展面临的最大障碍。在库存、资金等压力下,2015年房企将淡出大开发模式,降价回笼资金、消库存将更加突出。

毛大庆表示,一方面,中国人的房子的户均套数已经1.03套,这意味着从总体来看,房屋总数已经足够。另一方面,从国土部数据来看,现阶段地方已批但还未卖给开发商的土地指标,与开发商仍未开工的土地合计,已足够数年正常库存。

除面临巨大的社会总库存外,毛大庆指出,中国房地产还面临着人口红利拐点,城镇化降速等问题。

毛大庆表示,人口红利,作为支撑房地产的刚需,第一次购买的购买力,中国20岁至29岁婚龄人口数量快速下降,15岁至64岁的劳动生产力人口数量也在下滑,这就意味着已出现人口红利拐点。

“此前支撑房地产市场飞速发展的是1996年到1997年第一次生育高峰和1985年到1990年第二次生育高峰的人口,但现阶段我们面临的是,1996年到1997年出生人改善性需求的提前释放,第二次生育高峰的人的需求提前入市,购买力进一步削弱。”毛大庆说,下一个可能的高峰只能等到1985年至1991年出生的人群达到财富高峰时再释放,但这样的需求远远小于第一轮生育高峰对楼市的拉动。

## 中国新车市场 发展潜力大于美国

新华社北京1月20日新媒体专电 美联社称,中国在新车市场领先于美国的优势,今年有望扩大到创纪录的460万辆。中国人的汽车拥有率是美国人的1/10左右,发展空间仍很大。

美国《彭博商业周刊》网站1月18日发表题为《新车销售:中国发展空间大于美国》的文章称,根据世界银行对2011年之前数据的统计,中国人的汽车拥有率为每千人69辆,而美国人的汽车拥有率为每千人786辆。通用汽车公司说,直到最近,中国约2/3的购车者都是首次购车。

法国益普索集团全球汽车业务主管亦农说:“美国的汽车保有量已经很高,市场发展更多地依赖车辆更新。在过去几年里,被压抑的需求得到满足,因此,今年美国市场的增长将放缓。中国仍有大量的首次购车者,尤其在小城市,发展空间还很大。”

报道说,中国汽车工业协会预计,中国今年的新乘用车销量将增长8%,达到2130万辆。彭博新闻社对12位分析人士的调查显示,美国市场的增长率将从去年的5.9%降至今年的1.2%;今年的汽车销量预计为1670万辆,低于2000年创下的1730万辆的纪录。

根据英国艾尔西汽车市场咨询公司的数据,在美国,二手车销量是新车销量的3倍。中国的二手车市场尚处于起步阶段。

成熟初创公司减少  
中国网企赴美IPO或退潮

新华社北京1月20日新媒体专电 美联社称,自去年创下纪录后,在美国股市首次公开募股(IPO)的中国互联网公司的数量将减半,原因是成熟的初创公司减少,较大型的互联网公司更愿意向初创公司提供所需资金。

美国《彭博商业周刊》网站1月18日报道称,八六证券研究、罗森布拉特证券公司和JG资本公司的分析人士认为,今年可能有六家中国互联网公司在纽约IPO,最有可能的候选企业是大众点评网和美团网等。

报道说,自2000年以来,已有约60家中国互联网公司在美国上市(去年有12家),其中囊括了电子商务、搜索、旅游和社交网络领域的大牌企业,只有极少的新兴公司仍有待上市。

“大多数符合上市条件的中国互联网公司都已上市。”罗森布拉特证券公司中国股票研究主管张军(音)说,“一些公司被该领域顶尖公司收购后放弃了IPO计划,而大公司的并购也令初创公司更难参与竞争。”

## 证监会新闻发言人邓舸表示 “监管部门打压股市”猜测不实

新华社北京1月20日新媒体专电 (记者吴华)监管部门的一次“敲打”,引发了A股市场的“踩踏事件”,并使得监管部门连夜进行解释。

19日晚间,针对市场对于金融监管部门有意联合打压股市的猜测,证监会新闻发言人邓舸表示,这与事实不符。邓舸说,从(两融)检查结果看,目前证券公司融资类业务运行平稳,整体风险可控。对12家存在违规行为券商采取行政监管措施,旨在保护投资者合法权益,促进融资业务规范发展,市场不宣做过度解读。他同时表示,对证券公司开立融资融券信用账户时证券资产低于50万的客户,继续按证监会原有政策和规定执行,不能因为这一资产门槛而强行平仓。对这类客户,证券公司要加强风险评估,切实做好风险提示和客户服务。

周一(1月19日),受监管层出手

规范券商两融和银行委托贷款业务影响,A股暴跌,上证综指一度下挫逾8%,盘中失守3100点。截至收盘,上证综指跌260.15点,跌幅为7.70%,收报3116.35点,创2008年6月10日以来最大单日跌幅;深证成指跌761.87点,跌幅为6.61%,收报10770.93点。盘面上,券商、保险、银行等金融股全线跌停。

WIND数据显示,短短一个交易日,A股的总市值就从1月16日的44.8万亿元缩水至41.9万亿元,近3万亿元市值蒸发;流通A股市值则从33.1万亿元缩水至30.9万亿元。值得一提的是,期指主力合约IF1502、下月合约IF1503、下季合约IF1506等市场主要交投的三张合约,齐齐跌停,为期指自2010年4月19日上市以来的首次。主力合约IF1502收盘跌368.4点,跌幅为10.00%,收报3316.2点,贴水38.96

点。分析人士表示,期指主要交易合约下跌幅度明显大于现货市场,主力合约由升水转为贴水、远期合约升水幅度大大缩减,可能都预示着A股市场短期仍将面临一定调整压力。

业内人士认为,证监会处罚两融违规、银监会限制委托贷款来源和用途是导致A股19日暴跌的直接原因。

种种迹象显示,在经历了“黑色星期一”之后,虽然大多数机构对于A股的长期走势仍然抱有信心,但对市场的短期走势均不约而同变得保守起来。

业内人士普遍认为,此次证监会、银监会的相关举动“敲山震虎”意味明显:一方面,监管层不希望本应流入实体经济的资金流向股票市场;另一方面,监管层也对目前杠杆资金推动下的“疯牛”并不认可,亦不利于市场的后续改革。

上海证券交易所总经理黄红元表示,沪港通成为两地市场互联互通的桥梁,开通两个月以来运作平稳有序,符合双方预期,并无出现意外。目前,上交所正与港交所研究如何优化沪港通机制,包括研究在港股通下容许投资者融资融券等。

黄红元说,未来亦会考虑扩大沪

港通投资额度,并研究将沪港通投资范围扩大至债券以及交易所买卖基金等。他鼓励基金公司研发港股通标的产品,让50万元人民币资产门槛以下的投资者都可参与。

港交所行政总裁李小加表示,港交所正在研究指数期货,预计未来数月沪港通将增加此项业务。

## 沪港通投资范围或进一步扩大

新华社香港1月20日电 (记者姜婷婷)正在此间参加亚洲金融论坛的专家学者20日表示,沪港通运行两个多月来,尽管成交量偏弱,但在系统稳定性、风险可控性、监管及时性、金融安全性等方面表现良好。未来沪港通将进一步提升运作模式,投资范围或将扩展至指数期货及新股。

黄红元说,未来亦会考虑扩大沪



1月20日,股民在关注股市行情。新华社发

## 沪深股指双双反弹

### 昨日市况

本报海口1月20日讯 (记者陈平)昨天沪深两市因利空暴跌后,今天迎来了报复性反弹。沪指指涨56.70点,涨幅4.82%,收报3173.05点;深成指涨225.55点,涨幅2.09%,收报10995.48点;创业板更是一马当先创出历史新高,暴涨4.43%,收报1700.85点。两市成交7100.7亿元,相比昨天略为增加。上涨个股远远大于下跌个股,个股的涨跌比为2370:44,又是涨停潮,共有94家非ST个股涨停,满盘红彤彤的一片,与昨天凄惨情形刚好反过来。

两市个股板块除了券商、银行板块下跌外,其它板块全部以上涨报收。从涨幅上看,前期强势的众多大盘权重股排在涨幅榜后面,而不被人们看好的众多中小盘题材股纷纷跑

到涨幅榜前头,显示券商两融业务的规范令资金流向出现了新的变化,热点有转移的迹象。从当天走势最弱的金融板块来看,保险、银行已经探底止跌了,券商尾盘弱势也有所减压,正常情况下明天应有正面表现。创业板反弹凶猛,不过,大部分股票都在下降趋势中,即使大涨也难改中期调整格局。

专家分析认为,昨天沪深暴跌260个点,今天反抽了56个点,在有了融资融券,股指期货这些加了杠杆和做空的工具下,大涨大跌或许成为今后市场走势的常态,投资者对此应有一定的心理准备。尽管今天市场从昨天的暴跌中缓过气来,但技术上看,大盘要想就此大幅上涨可能性不大,当然,大幅向下也不可能。后市仍是在当前位置箱形震荡的可能性较大,投资者应把精力放在择股操作上。

(观点仅供参考 入市风险自担)

## 我省首只PE投资回报翻番

仓出局,同类基金多已开始抛售股票。融信基金并未盲目跟风,而是管理团队亲赴包头实地调研,发现其股价低只是因临时性的市场认可滞后。

“包钢股份的稀土资产是优质资源,是金子终究会发光。”一投集团董事长蒋会成说。果然,之后数月中包钢股份果真如预测,股价不断上升。最终,融信基金在近历史高点时抛售其股份,取得近80%收益率。

这只是融信基金诸多成功投资中的一笔。自2013年该基金敏锐抓住A股市场2000点战略机遇期,至2014年1月陆续又参与中国国旅、新兴铸管、电广传媒、中国重工五笔定向增发,合计出资7.87亿元,撬动优先级资金12.955亿元。为表彰融信基金在推动我省资本市场的创新与发展方面做出

的突出贡献,省金融办于2013年专项奖励其100万元。去年6月,融信基金引入合伙人招商银行,成为全国首支由银行直接配资认购LP(有限合伙人)份额的专业定增基金。依托合伙人雄厚的资金实力及品牌效应,融信基金进入快速发展期。

截至2014年12月19日,融信基金合计实现投资收益1.9亿元,浮动盈利7.7亿元。其中仅中国重工一笔,劣后级浮动收益率甚至高达383%。

一投集团蒋会成董事长表示,融信基金运作至今已成为全国定增市场最重要的参与者之一,有效盘活了我省资本市场的投资人气,推动了我省本地金融企业的升级转型,为我省资本市场与证券金融行业的健康发展做出了积极贡献。

## 海南IT企业登陆新三板

本报海口1月20日讯 (记者梁振君)见习记者周晓梦 通讯员李卓)今天,海南易建科技股份有限公司(股票代码:831608)在京敲响上市宝钟,成为海南省首家在“新三板”挂牌的IT企业。

总部位于海南海口的易建科技成立于1998年,是海航集团旗下一家信息技术综合服务企业,是一家涉及智慧科技解决方案、商业云运营与IT服务外包的高新技术企业,业务覆盖政府、金融、交通、旅游、物流等多个行业,综合实力位居海南省行业首位。

另悉,2013年中国信息化发展水平指数显示,海南省排名第12位,位居全国中上水平。作为本土成长起来的IT企业,易建科技挂牌“新三板”是海南加快推进“信息智能岛”建设、

积极引导海南IT企业发展的切实体现,同时也是加强本土高新技术企业与资本市场对接、拓展融资渠道的重大突破,为全省其它高新企业拓宽发展空间、寻求更大发展空间提供了有益借鉴。

“新三板”即代办股份转让系统,是继主板、中小板、创业板之后国家新推出的全国性资本市场平台。与前者相比,“新三板”主要为创新型、创业型、成长型中小企业发展提供服务,企业在新三板挂牌后可公开转让股份,进行股权融资、债券融资等。

易建科技相关负责人表示,公司未来将在业务战略层面重点加强前端智慧科技与后端云计算基础架构的结合,并通过持续、细致的IT服务,全面提升客户IT投入的商业价值。

### 招标公告

招标人:乐东黎族自治县土地储备整理中心。招标代理:深圳市建星项目管理顾问有限公司。项目概况:利国镇水桶土地开发整理项目建设规模669.47公顷,新增耕地面积250公顷,主要建设内容包括土地翻耕334.70公顷,灌排沟渠2839m,田间道路25787m,以及相配套桥涵设施;计划工期:365日历天。招标范围:监理标:施工阶段及保修阶段全过程监理。资格要求:本次招标要求投标人须具备国家水利部颁发的水利工程施工监理乙级及以上资质,并在人员、设备、资金等方面具有相应的监理能力。文件获取:有意投标人,请于2015年1月20日至2015年1月26日在<http://218.77.183.48/htms>购买招标文件。联系人:刘先生 36301709(注:详情请登录海南省人民政府政务服务中心招标大厅招标公告专栏查询)

### 招标公告

1.招标条件:本招标项目大致坡主干道(西环路)改造工程以海口市发展和改革委员会以海发改投函【2014】369号批准建设,招标人为海口市美兰区住房和城乡建设局,建设资金来自政府投资,项目出资比例为100%。项目已具备招标条件,现对该项目的施工进行公开招标,招标代理为海南诚建项目管理咨询有限公司。2.项目概况与招标范围:本项目位于美兰区大致坡镇西部,起点位于园林西路,终点位于201省道,道路全长1914米,主要建设内容包括道路工程(范围为8米宽机动车道,包括对原有破损路面路基的拆除及全线路面重新建设)、交通工程和雨水工程。工程招标控制价为7528930.75元。计划工期:240日历天。招标范围:道路工程、交通工程和雨水工程等施工(具体内容以施工图纸为准)。3.投标人资格要求:3.1本次招标要求投标人须具备独立法人资格,具备市政公用工程施工总承包叁级或以上资质,至提交投标文件截止之日止最新(近)三年完成单项市政公用工程建安合同金额达500万元(含)以上(提供中标通知书、施工合同、竣工验收证明材料,时间以竣工验收时间为准)业绩,并在人员、设备、资金等方面具有相应的施工能力,其中,投标人拟派项目经理须具备在本单位注册的市政公用工程

### 招标公告

招标人:乐东黎族自治县土地储备整理中心。招标代理:深圳市建星项目管理顾问有限公司。项目概况:乐东县抱由镇德霞田洋土地整理项目由德霞田洋整理区和道介田洋整理区组成,总面473.81公顷,建设灌溉工程、排水工程和道路工程;计划工期:365日历天。招标范围:施工标:土地平整、农田水利、道路工程及配套建筑物工程,具体事宜以施工图纸和施工合同为准。资格要求:施工标:具备水利水电工程施工总承包贰级及以上资质;并在人员、设备、资金等方面具有相应的施工能力;文件获取:有意投标人,请于2015年1月20日至2015年1月26日在<http://218.77.183.48/htms>购买招标文件。联系人:刘先生 36301709(注:详情请登录海南省人民政府政务服务中心招标大厅招标公告专栏查询)

专业二级(含以上级)注册建造师执业资格,具备有效的安全生产考核合格证书,且未担任其他在施建设工程项目经理。3.2本次招标不接受联合体投标。3.3各投标人可就本招标项目上述标段中的1个标段投标。3.4省外建筑业企业须在海南省行政区范围内开展业务资质要求:取得海南省住建厅颁发的《省外建筑业企业进琼分支机构备案手册》,并且业务范围符合本项目要求。3.5投标人须提供经本项目所在地或公司注册地所在地区质监局出具的关于投标人、法定代表人及拟担任本项目的项目经理(项目经理)无行贿犯罪档案查询记录的证明材料(在有效期内)。4.2招标文件的获取:4.1请于2015年1月21日起从海口市建设工程信息网下载招标文件。4.2招标文件每套售价500元,递交投标文件时缴纳,售后不退。5.投标文件的递交:5.1投标文件递交的截止时间(投标截止时间,下同)为2015年2月10日8时30分,地点为海口市建设工程招标投标服务中心三楼(海口市海甸五西路28号)。5.2逾期送达的或者未送达指定地点的投标文件,招标人不予受理。6.发布公告的媒介:本次招标公告同时在《中国采购与招标网》、《海南省招标投标监管网》、《海南日报》、《海口市建设工程信息网》等媒介上发布。7.联系方式:招标人代表吴小姐65374307;招标代理洪先生68539829。海口市建设工程

### 公告

乐东县九所镇赤水村委会木棉头村第四、第五村小组邢福仁、邢福保、邢家东、陈文全、洪飞、邢日文、邢福全、刘永光、刘达雄、刘师生、刘庆忠、韦泽新、洪华、刘永良、罗日宏、刘章、邢明、刘洪剑、刘明宏、文永明、刘海雄、陈文仁、唐宗福、刘忠志、刘明青、文忠、陈文德、洪日全、邢家明、刘利明、邢孔召、刘明泉、罗天仕、邢家壮、邢